

Critical Mass, a doua ediție din 2016

Sute de bicicliști pe străzi

Sute de bicicliști au participat, joi, la cea de-a doua ediție a Critical Mass din 2016. Ca de fiecare dată, bicicliștii au cerut să le fie respectate drepturile în trafic și au atras în același timp atenția asupra poluării.

Bicicliștii și-au dat întâlnire la ora 17.30 în Parcul Magnoliei de unde au pornit în marș în jurul orei 18.00 pe traseul Parcul Magnoliei - Strada Transilvaniei - Bulevardul Dacia - Bulevardul Decebal - Tudor Vladimirescu - Piața Unirii. Însoțiți de reprezentanții Poliției și ai Jandarmeriei, bicicliștii au pedalat în grup, încercând să atragă atenția atât asupra drepturilor pe care le au cei care circulă pe două roți cât și asupra poluării. Punctul final al traseului a fost Piața Unirii. La final, așa cum se întâmplă la fiecare ediție, participanții au ridicat bicicletele deasupra



În centrul orașului au răsărit sute de biciclete

capului. Critical Mass este un eveniment început în San Francisco în 1992. Numele său

a fost adoptat ca nume generic pentru toate evenimentele de acest tip. Se estimează că evenimentele de tipul Critical Mass au loc în peste 325 de orașe din lume.

Este în general înțeles ca un efort de promovare a mijloacelor alternative de transport (nepoluante) și de atragerea atenției asupra problemelor de siguranță a celor ce folosesc mijloace de transport nemotorizate atunci când sunt nevoiți să folosească în comun drumurile cu mijloacele motorizate. Evenimentul reprezintă o întrunire a bicicliștilor. Ei circulă în grup pe străzi, care

în mod normal sunt aglomerate de mașini, asigurați de poliție, încercând să atragă atenția asupra dreptului pe care îl are fiecare biciclist să circule pe stradă și într-o oarecare măsură și asupra poluării orașului. Un obicei al Critical Mass-ului este că în intersecțiile mari, participanții se opresc și ridică bicicletele deasupra capului. Sloganul acestei întruniri este „Noi nu blocăm traficul; noi facem parte din trafic. Bicicletele nu poluează!”. În ultimii ani, Critical Mass este organizat în Oradea de Asociația Pro Bikers Bihor.

■ A.C.



Chestorul Liviu Popa a demisionat miercuri și s-a răzgândit joi

Eliberat din funcție

urmăre din pagina 1

... șef al IPJ Bihor, Liviu Popa, și-a înaintat demisia. Potrivit Biroului de presă al IGPR, instituția a primit un document prin care Popa solicita încetarea raporturilor de serviciu, actul fiind înaintat conducerii Ministerului de Interne. După câteva ore însă, chestorul s-a răzgândit și a transmis un alt raport prin care solicita anularea primului document. În ceea ce îl privește pe șeful Serviciului de Investigare a Criminalității Economice, Florin Sîrcă, acesta și-a depus tot miercuri, demisia din Poliție. Remus Indrei, șeful Poliției Beiuș a solicitat și el, în urmă cu două săptămâni, să iasă la pensie. Potrivit purtătorului de cuvânt al IPJ Bihor, subcomisarul Alina Dinu, cele două rapoarte, respectiv ale lui Sîrcă și Indrei, au fost transmise la IGPR pentru soluționare. În ceea ce privește situația ambiguă a lui Liviu Popa, lucrurile au fost clarificate de Ministerul de Interne, ieri după amiază.

„Ministrul afacerilor interne, Ioan-Dragoș Tudorache, a dispus luarea măsurilor administrative necesare pentru eliberarea din funcție a inspectorului șef al Inspectoratului de Poliție al Județului Bihor, chestor de poliție Liviu Popa, și punerea acestuia la dispoziția unității. Conducerea Inspectoratului de Poliție al Județului Bihor urmează să fie asigurată de unul dintre adjuncți”, se arată într-un comunicat de presă transmis de MAI. Liviu Popa, absolvent al Academiei de Poliție din București, și-a început activitatea în anul 1995, ca ofițer la Serviciul pentru Combaterea Criminalității Economico-Financiare din cadrul IPJ Bihor.

Timp de doi ani, între 2003 și 2005 a fost detașat la DNA Oradea iar în 2005 a fost numit șef al IPJ Bihor. Între 2009 și 2010 a ocupat funcția de Director General al Direcției Generale Anticorupție iar în perioada 2010-2012 a fost inspector general al Inspec-



Remus Indrei

toratului General al Poliției Române. Din 2012 a revenit la conducerea IPJ Bihor. Într-un interviu acordat, miercuri, pentru ziare.com, ministrul de Interne, Dragoș Tudorache a precizat, referitor la cazul șefului IPJ Bihor, că nu i se pare o atitudine potrivită cu funcția ca un șef din Poliția Română să plimbe mașina unui șef de partid. De asemenea, întrebat ce va face în acest sens, ministrul a răspuns: „Veți vedea mâine dimineață”. Liviu Popa a fost implicat într-un accident rutier pe centura municipiului Brașov, în data de 5 septembrie, în timp ce conducea mașina lui Vasile Blaga. Luni, în aceeași zi în care în Bihor se desfășurau percheziții acasă la Liviu Popa și la sediul IPJ Bi-



Florin Sîrcă

hor, Vasile Blaga a fost citat la sediul DNA București. După declarațiile lui Blaga la ieșirea de la audieri, în spațiul public au fost vehiculate tot felul de ipoteze. Fie că Liviu Popa se îndrepta spre București pentru că i se pregătea un post important în MAI după demisia lui Petre Tobă, fie că inspectorul șef al IPJ Bihor ar fi încercat să mușamalizeze accidentul sau chiar că în mașina pe care acesta o conducea a fost găsită o sumă mare de bani. Pe de altă parte, DNA nu a comunicat deocamdată ce acuzații i se aduc chestorului Liviu Popa în dosarul instrumentat de procurorii anticorupție din Oradea. Potrivit unor surse neoficiale, Popa ar fi acuzat de luare de mită în formă continuată. ■

Vor salubritza malurile Crișului și Platoul Padiș Bihoreni i ies la curățenie

Mâine, 24 septembrie, va avea loc o nouă Zi de Curățenie Națională „Let's Do It Romania!”, românii din toate județele fiind invitați să raporteze zone cu deșeuri și să contribuie la Harta Deșeurilor, un instrument unic în România, pe baza căruia voluntarii vor ieși la curățenie.

Printre instituțiile publice locale care susțin acest proiect se numără Primăria Oradea, Agenția pentru Protecția Mediului (APM) Bihor și Comisariatul Județean Bihor al Gărzii Naționale de Mediu. În Oradea, întâlnirea organizatorilor și a voluntarilor va avea loc mâine, 24 septembrie 2016, ora 9:00, pe platoul de lângă Lotus Center, amplasamentele propuse pentru salubritza fiind malurile Crișului Repede și malurile Pârâului Peța. „Primăria municipiului Oradea va asigura transportul deșeurilor colectate în cadrul acestei acțiuni, pe raza municipiului Oradea, punând la dispoziție mijloacele de transport necesare pentru transportul sacilor cu deșeuri rezultați în urma acțiunii”, a spus Mircea Stejeran - șeful Serviciului Lucrări și Servicii Publice din cadrul Primăriei Oradea. Cei care doresc să fie coordonatori locali sau zonali pe județul Bihor sunt rugați să trimită un e-mail la adresa bihor@letsdoitromania.ro, cu numele și prenumele lor și cu zona pe care doresc să o coordoneze. Aceștia trebuie să aibă peste 18 ani, timp liber, să fie deschiși, dinamici, de cuvânt și cu simțul umorului. De asemenea, sâmbătă, de la ora 10.00, APM Bihor și Garda Națională de Mediu Bihor, împreună cu elevii clasei a VIII-a de la Liceul „Don Orione” Oradea, elevii clasei a X-a de la Liceul cu proram sportiv „Bihorul”, vor efectua igienizarea zonei de pe ambele maluri ale Crișului Repede, între Podul Decebal și Podul cu Stea de lângă Informatica SA – Centrul de Calcul Oradea. Pe de altă parte, o echipă de comisari din cadrul Comisariatului Județean Bihor și Comisariatului General al Gărzii Naționale de Mediu va participa la acțiuni de salubritza în zona Platoului Padiș, Poiana Vărășoia și Curba Lăzurănilor (zona Păru), în colaborare cu rangeri din cadrul Administrației Parcului Natural Apuseni, a reprezentanților primăriilor Buntești, Pietroasa și Lunca, precum și cu implicarea a aproximativ 40 de voluntari de mediu din cadrul unei societăți comerciale private. Organizatorii pun la dispoziție saci și mănuși pentru adunarea deșeurilor, care vor fi transportate ulterior la RER Ecologic Oradea.

■ L. BUZ

Fără apă caldă

Azi, între orele 4.00 – 22.00, se întrerupe furnizarea apei calde de la PT 702 - 705, 712 și 720 pentru intercalarea conductelor noi ale Magistralei nr. 2 pe strada Tudor Vladimirescu, între străzile Sulyok Istvan și Duliu Zamfirescu.

Sunt afectați consumatorii, inclusiv cei cu PT propriu, situați pe străzile T. Vladimirescu – parțial (între str. Sulyok Istvan și Piața Unirii), D. Zamfirescu, Primăriei – parțial, Piața Unirii, V. Alecsandri - parțial, Ep. Mihai Pavel, I. Maniu – parțial, T. Moșoiu – parțial (capătul dinspre Piața Unirii).

Pe de altă parte, Termoficare Oradea a anunțat că luni, 26 septembrie, între orele 8.00 – 22.00, va întrerupe furnizarea apei calde de la PT 709 – 711 și 718 pentru pregătirea înlocuirii conductelor vechi ale Magistralei nr. 2 pe str. T. Vladimirescu, între str. Sulyok Istvan și Roșiorilor. Vor fi afectați consumatorii, inclusiv cei cu PT propriu, situați pe străzile T. Vladimirescu – parțial (între str. Decebal și Sulyok Istvan), Roșiorilor, Piața Cazarmii, Simion Bărnuțiu – parțial (Olimpia SA), Sulyok Istvan, Primăriei – parțial, Ep. Mihai Pavel, I. Maniu – parțial, Samuil Micu Klein, Jean Calvin, Arany Janos și I. L. Caragiale. ■